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NNáázzeevv  ddííllaa  SSOOUUTTĚĚŽŽ  SSTTAAVVBBAA  RROOKKUU  

KKRRÁÁLLOOVVÉÉHHRRAADDEECCKKÉÉHHOO  KKRRAAJJEE  22001144  

SSTTAAVVBBAA  RROOKKUU  

KKRRKKOONNOOŠŠSSKKÉÉ  CCEENNTTRRUUMM  

EENNVVIIRROONNMMEENNTTÁÁLLNNÍÍHHOO  VVZZDDĚĚLLÁÁVVÁÁNNÍÍ  

VVRRCCHHLLAABBÍÍ  

OObbddoobbíí  

vvýýssttaavvbbyy  

  

6/2011 až 8/2013  

ZZáákkllaaddnníí  úúddaajjee  oo  ppřříípprraavvěě  aa  zzhhoottoovvoovváánníí  ddííllaa  
CCeennaa  ((mmiill..  

KKčč))  
  

Stavební dílo (název, lokalita)  
Krkonošské centrum environmentálního vzdělávání, 
Vrchlabí  

Přihlašovatel  Správa KRNAP  

Projektant  
Petr Hájek ARCHITEKTI / doc. Ing. Mgr. akad. arch. Petr 
Hájek  

Zhotovitel  Metrostav a. s.  

Investor  Správa KRNAP, s podporou OPŽP, osa 7  

Období realizace  6/2011 až 8/2013  

Veřejnost pro tuto stavbu vybrala jméno 
KRTEK 

V městě Vrchlabí vzniklo unikátní 
architektonické dílo.  

Netradičně navržená budova je z větší 
části ukryta pod zemí. Tvar střechy byl 
odvozen z krajiny Krkonoš, jak je uvedeno 
v textové části projektu. V památkově 
chráněném území zámeckého parku, tato 
„terénní vlna“ pokrytá kobercem horských 
rozchodníků z pohledu od renesančního 
zámku částečně zakrývá budovu Správy 
KRNAP, která v parku nedělala velkou parádu 

a její umenšení jí prospívá. Základní myšlenkou ředitelství Správy KRNAP, hlavního iniciátora stavby 
je „s veřejností si o přírodě povídat a vysvětlovat, jak ochránit přírodní bohatství Krkonoš“. KRTEK, 
jak stavbu pojmenovala veřejnost je využíván občany všech věkových skupin od předškoláků až po 
důchodce. 

Ve vzniklém meziprostoru mezi budovou Správy KRNAP a novým objektem – KCEV vzniklo 
malé nádvoří se vstupy do obou objektů. Za celoprosklenou fasádou je vstupní hala se schodištěm a 
se vstupy do všech místností. Do knihovny, učebny, laboratoře, galerie, posluchárny 
s překladatelskou kabinou a místností techniků, do toalet a do garáže. Posluchárna – přednáškový 
stupňovitý sál pro 76 sedících posluchačů se špičkovou audiovizuální technikou může sloužit jako 
kinosál nebo aula pro videokonference. Místnost učebny (pro 30 studentů) je spojená s knihovnou a 
laboratoří se dvěma pracovními stoly s mikroskopy (pro 16 osob). Největší prostor je garáž 
s možností využívání pro výstavy. Kromě obdélníkového půdorysu přednáškového sálu s pravými 
úhly mají ostatní místnosti nepravidelný trojúhelníkový nebo lichoběžníkový půdorys. Místnosti je 
možné propojovat. Mezi posluchárnou a učebnou s laboratoří je trojúhelníková místnost galerie. 
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Souznění dvou materiálů – tak by se s nadsázkou dal okomentovat interiér tohoto objektu. 
Odbedněná pohledová drsná betonová skořepina stropu zobrazující horizonty krkonošských pohoří a 
bezsukové borové dřevo na obkladech stěn, podlahách, nábytku. Kombinace těchto dvou materiálů 
nás provází celou stavbou, kromě garáže, kde je dřevo nahrazeno nerezovou ocelí. Unikátní izolace 
stropní konstrukce – foliová technologie DualDec umožňuje provést kontrolu těsnosti izolací a 
případnou opravu střechy nedestruktivní metodou. 

Investiční náklady – 68,5 mil. Kč bez DPH – z 85% hrazeno z Evropského fondu pro regionální 
rozvoj a z 5% nákladů příspěvek státu a 10 % Správa KRNAP. 

Porota ocenila vyzrálý architektonický projev, netradiční přístup k řešení, použité materiály a 
možnost využití objektu pro všechny věkové skupiny obyvatel.   I zde by se dalo použít stále častěji 
opakované – architektura je služba. A když se dostane do harmonie s estetikou a krásou prostoru 
vzniká unikátní architektonické dílo. A tím tato stavba je. 
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